

17.

Česká národní banka a rezidence primátora hl. m. Prahy
24.-26. března 2009

How Different Will
the World Come Out
of the Current
Financial Crisis?

eB&f²⁰⁰⁹
EUROPEAN
BANKING
& FINANCIAL FORUM

Společnost Comenius ve dnech 24. až 26. března uspořádala již sedmátné mezinárodní Evropské Bankovní & Finanční Fórum. Akce každoročně poskytuje prostor pro setkávání předních představitelů centrálních bank, mezinárodních finančních institucí, bankéřů a finančníků, vysokých činitelů státní správy a dalších odborníků. Nabízí jim možnost diskuse nejenom o aktuálních problémech a tématech hýbajících světem financí, ale i jejich dopadech v celospolečenském měřítku. 400 účastníků z celého světa se tak v zájmu médií věnovalo ústřednímu tématu – a tím je dopad finanční krize a způsob, jakým změní náš život.

Dopoledne prvního dne konference bylo věnováno tzv. vizionářskému panelu, který tematicky zastřešuje celé fórum, a dále pak centrálním bankám. Tyto dva panely tvořily jeden z vrcholů celého fóra, při kterém byly nejvíce diskutovány dopady finanční krize v celosvětovém měřítku. Nejvíce očekávaným mluvčím byla francouzská ministryně hospodářství, průmyslu a zaměstnanosti **Christine Lagarde**, jejíž vystoupení nakonec muselo být z důvodů cesty s předsedou vlády Francoisem Fillonem do USA nahrazeno videopříspěvkem. Na straně 26 přinášíme exklu-

ročník Evropského Bankovního & Finančního Fóra



Karel Muzikář, prezident společnosti Comenius, a Viktor Juščenko, prezident Ukrajiny



Vystoupení Charlese L. Evanse, prezidenta Federal Reserve Bank of Chicago, vyvolalo velký zájem publika



Ivan Šramko, guvernér Slovenské národní banky, Zdeněk Tůma, guvernér České národní banky, Elena Kohútiková, náměstkyně generálního ředitele, Všeobecná uverňová banka, Slovensko, J. E. Peter Brňo, velvyslanec Slovenska

Osmnácté Evropské
Bankovní & Finanční
Fórum se uskuteční
23.-25. března 2010



Na internetových stránkách www.ebff.cz běžel po celou dobu on-line přímý přenos, který je dostupný ke zhlédnutí i nadále. Zároveň jsou na stránkách k dispozici všechny prezentace přednesené na fóru, podrobný program a další informace.

živní materiál v podobě části jejího projevu. Jako již tradičně se u řečnického pultu vystřídali guvernéri centrálních bank z Čech, Slovenska, Srbska, Arménie a USA. Největší pozornost vyvolalo vystoupení Charlese Evanse, prezidenta Federální rezervní banky v Chicagu. V něm po popisu některých projevů krize v českém prostředí, vlastně doposud opomíjených – jako například dopad na univerzitní vzdělávání v důsledku krize studentských půjček, popsal řadu programů, které FED připravil k posílení likvidity na finančních trzích.

Právním a finančním těžkostem krachů a revitalizací postižených společností a možnostem využití IT v době krize se věnovaly dva odpolední panely. V posledním bloku vystoupili odborníci z oblasti informačních technologií. Všichni se shodli, že sofistikované systémy mohou firmám i finančním institucím významně pomoci jak při řešení současné složité situace, tak i v běžném každodenním provozu, a že se jednoznačně vyplatí do nich nadále investovat.

Druhý den konference zahájil mimořádný host – ukrajinský prezident Viktor Juščenko. Ten ve svém dvacetiminutovém příspěvku poukázal na úspěchy, kterých v poslední době Ukrajina dosáhla, a vyjádřil hluboké přesvědčení, že jeho země vydrží tlak světové krize. Prezident Juščenko zároveň vyzdvihl vztah s EU, který hodnotí jako klíčový, stejně tak snahu Ukrajiny „integrát se do evropského systému“. V průběhu dne se v dalších panelech vystřídali top manažeři předních finančních institucí, aby se podělili s publikem, jak dopady krize pociťují oni a jak se s nimi vyrovnávají. Pozitivním faktem je jistě to, že ať už se jednalo o pojišťovny,

bankovní domy nebo finanční poradenství, vesměs byli mluvčí naplněni optimismem v brzkou světlejší budoucnost.

Poslední jednací den se odehrál v rezidenci primátora hlavního města Prahy a byl, jak již je zvykem, věnovaný Rusku a státům SNS. Dopoledne hovořili mluvčí o klíčové roli energií v současném světě a o možnostech a smyslu investic v zemích na východ od nás. Odpolední panel pak byl zasvěcen dopadům našeho a švédského předsednictví na zmíněný region a vzájemné vztahy mezi státy SNS a EU. ■



Arnaud Leclercq, Group Holding Partner, Lombard Odier

Text: -red-

Foto: Prague Leaders Magazine